



平安绍兴

平安绍兴网: <http://www.pasx.gov.cn>

办事从“七站八所”到“一个中心”

绍兴市所有乡镇街道完成“四个平台”建设

魏建慧

今年以来,绍兴市全面推进基层治理体系“四个平台”建设,连续两轮在全省督查考核中得分第一。目前,绍兴市118个乡镇(街道)均完成“四个平台”建设,率先在全省实现了全覆盖。

基层治理体系“四个平台”,是指运用矩阵化管理理念,对乡镇(街道)和部门派驻机构承担的职能相近、职责交叉和协作密切的日常管理服务事务进行整合,形成综治工作、市场监管、综合执法、便民服务4个功能性工作平台。市编办有关负责人表示,这项改革将推动更多资源向乡镇倾斜,破解权责不对等、条块难融合等问题,使职权、力量围着问题转、贴牢一线干。对群众来说,“四个平台”建立完善后,在家门口

就能把很多事办好。

诸暨市枫桥镇把“四个平台”建设作为创新发展“枫桥经验”、打造“枫桥经验”升级版的主要抓手,建立了“四个平台”综合信息指挥室,抽调精兵强将组成联合指挥组。有了“四个平台”,事件从发现到处理结束,都是通过系统流转、指派,基层治理效率大大提升。

近日,枫桥镇新泽湖村网格员陈明在巡查中发现,该村王将根兄弟俩居住在危旧房里,存在严重安全隐患。陈明通过手机上传信息,几分钟后,新泽湖村联村干部郭春娣赶往实地查看。原来,王将根兄弟俩均是孤寡老人,靠低保艰难度日,没有能力也不愿意搬新屋。多次劝说无果后,郭春娣将该事件上报

给了镇指挥室。按照职权,指挥室指派给便民服务平台办理。随后,镇便民服务中心负责人马俊晶来到王将根老人家中,倾听老人诉求。经过沟通协商,两天后,两名老人就近安置到了人居集装箱,住得安全又方便。

“四个平台”的深入推进,激活了基层治理“神经末梢”,创新了乡镇公共服务供给方式,大大增强了群众的获得感。在新昌,每个乡镇的便民服务中心都设置有综合性窗口,实行“一窗受理、集成服务”。目前,县级部门派驻乡镇(街道)机构办理事项全部进驻便民服务中心,群众到镇上办事以往要跑“七站八所”,现在只需跑一个地方——便民服务中心。

越城区人民法院皋埠人民法庭启用

裘一起

7月18日,作为越城区人民法院设立的第二个派出法庭,皋埠人民法庭正式启用。当日上午,皋埠法庭举行了升旗仪式。

据了解,7月18日起,凡涉及皋埠、陶堰、富盛三镇的一审民、商事案件,均由皋埠法庭统一立案、审理。

皋埠法庭位于越城区皋埠镇银桥路85号,现辖皋埠、陶堰、富盛三镇,辖区地域面积164.9平方公里,共有61个行政村、2个社区、3个居委会,常住人口10.1万人;法庭现有工作人员12名。

“启用皋埠法庭是方便当地群众诉讼、提升我院司法服务水平的重要举措。”法庭负责人孙锡芳介绍,“目前皋埠法庭主要工作职能有七个方面:一、负责审理辖区范围内的一审民、商事案件;二、加强对镇(村)两级人民调解组织的业务指导;三、及时接待处理群众来信来访;四、进行法律法规的宣传;五、参与社会治安综合治理;六、提出司法建议;七、办理其他相关事项。”



作为越城法院深入基层、联系群众的一个窗口,皋埠法庭将在方便群众诉讼、促进经济社会健康持续发展、提高诉讼效率等方面积极发挥审判职能作用,为推动辖区司法工作、构建和谐社会作出应有的贡献。

绍兴市“最多跑一次”改革再出便民新举措 七百多项事项可容缺受理

王旭东 金增辉

绍兴市“最多跑一次”改革再出新举措。近日,市“最多跑一次”改革专题组办公室发布公告,727项事项实行容缺受理制度,一举打破“材料不齐不给办”的传统,在依法依规的基础上,为群众和企业办事打开了一条绿色通道。

所谓容缺受理,通俗地说,就是办事时只要缺少的不是关键申报材料,未带齐资料或材料存在缺陷与瑕疵没达到要求,审批(服务)部门也会先行受理并进入审批程序,只要之后补正材料。“对于我们办事群众和企业来说,有了容缺受理制度,再也不用担心材料不齐全可能会拖累审批进度了。”昨天,在市行政服务中心消防窗口办理业务的景明置业有限公司员工林斌说。

在深入推进“最多跑一次”改革中,绍兴市采用“两条腿”走路:一是提高“即来即办”率,也就是来了当场可以办好,这也是“最多跑

一次”改革效果的直观体现。经过努力,目前绍兴市43个市级部门1539项群众和企业到政府办事事项中,已有645项事项实现了“即来即办”,占到总事项的41.9%。二是推出容缺受理制度,727项事项实现容缺受理后,容缺受理达到了81.3%(除“即来即办”事项外)。

绍兴市推出的容缺受理制度,最大的特点是全方位。“超过八成事项实现了容缺受理,43个市级部门都有涉及。”市行政服务中心有关负责人表示,今后,群众和企业办事“能容缺是常态,不能容缺是例外”。据了解,容缺受理事项共可容缺非关键材料1945份,占所有需要提交的5510份材料的比重达到35.3%。以一般道路挖掘审批事项为例,需要申报材料5项,实行容缺受理后,3项关键材料需在申请时提供,委托书和施工安全文明措施两项材料可由办事对象作出书面承诺,在项目办结时提供。

诸暨率先实现 “一证通办一生事”

每位市民都有个人
电子证件信息库

秦德胜 楼可乾

前不久,诸暨市枫桥镇枫一村村民骆小英的家人来到镇行政服务中心,为骆小英办理重度残疾人困难补贴。工作人员吴洋洋在电脑上读取其身份证件信息后,查询到骆小英的相关电子证件,迅速办好了补贴事项。洋洋说,以往规定必须出示户口簿、救助证、残疾证才能享受补贴政策,常常有人忘带导致来回跑,现在只要一张身份证件就可完成认定。而这也得益于该市开发的“一证通办”信息管理系统。

7月,诸暨市“一证通办”信息管理系统正式上线。一证即以身份证件作为唯一标识,依托大数据、云计算技术,开展面向社保、医疗、养老、民政、纳税、信用等“一证”管理,达到为公民“记录一生,管理一生,服务一生”的目标,也就是说市民凭身份证件就可办理从出生至死亡的绝大部分涉民事项,无须提供其他证明材料,极大地方便了办事群众。

“我们基于浙江政务服务网在全省率先开发这套新系统,通过建设居民电子证件信息数据库,应用电子签章和电子档案模式,打通数据壁垒,加快数据共享。”诸暨市公共服务中心党工委书记徐亚萍介绍,通过该系统,占该市八成办件量的涉民事项均可办理,平均办理时间较改革前再缩短一半以上。

目前,数据库纳入人口户籍信息150万余条、个人社保信息120万余条、机动车信息30万余条、工商市场主体信息14万余条、不动产登记信息43万余条及民政、公积金等信息11万余条。“数据对接完成后,再加工生成加盖单位电子公章的PDF电子证明文件,跨部门、跨行业互认共享,具有法律效力。”诸暨市公共服务中心电子政务管理科科长阮伯虎说,每个市民都有个人的电子证件信息库,不仅能核验信息真伪,而且避免了提交相关办事材料、证明和证件的麻烦。第一批信息共享清单中,包含209项涉民事项,可减少申报材料296个。

这套系统已经初显成效。今年6月份系统试运行后,诸暨市教育局借助该系统实现城区小学、初中新生预报名“零跑腿”,资料信息通过网络数据自动核验量达到12万余条。

“接下来,我们还将不断扩容数据库和个人电子证件库,拓宽应用领域,普及使用数字认证与电子印章,完善电子档案库利用,让更多的涉民事项实现‘一证通办’,真正做到让群众省心、省时、省钱、省力。”徐亚萍表示,截至目前,该市已有99.3%的事项办理实现“最多跑一次”。

泰隆银行绍兴越城小微企业专营支行助推平安绍兴建设